

我市艾滋病整体疫情处于低流行状态

新报告感染者/病人同比下降8.4%

本报讯(记者 孙美星 通讯员 陈琼) 2020年12月1日是第33个“世界艾滋病日”,今年我国宣传主题是“携手防疫抗艾 共担健康责任”。来自宁波市卫生健康委发布的统计数据显示,2020年1-9月,宁波新报告HIV/AIDS(HIV感染者/病人)544例,较去年同期下降8.4%,其中HIV375例,AIDS 169例,死亡登记13例。在全国范围内,我市艾滋病整体疫情处于低流行状态。

自1990年我市发现首例艾滋病病毒感染者以来,截至2020年9月30日,全市已累计报告HIV/AIDS 6685例,其中HIV3710例,AIDS 2975例。全市现住且存活病例4976例,其中HIV2843例,AIDS 2133例,死亡登记464例。

数据显示,2020年1-9月,HIV/AIDS新报告病例经性传播比例为97.1%。其中同性传播占40.3%,比去年同期下降3.1%;异性传播占56.8%,比去年同期下降13.0%。2020年男男同性性行为人群的感染率为2.3%。

青年学生和60岁以上老年人

病例仍需关注:2020年1-9月,我市新报告15-24岁年龄组病例72例,其中青年学生4例,占5.6%,男性同性传播占73.6%;新报告60岁以上年龄组病例70例,占12.9%,异性传播占90.0%。

近年来,我市通过开展艾滋病源头管理措施创新,有效降低了艾滋病传播行为,减少HIV二代传播。高风险病例艾滋病的传播风险从2017年的19.5%降至2019年5.5%。另外,我市仍以传染源管理为核心,提高新发现HIV/AIDS性伴检测率,2020年1-9月我市通过配偶/固定性伴检测发现阳性数上升32.4%。

据统计,2020年1-9月,全市HIV抗体检测数为123.9万余人次,检出阳性率4.7/万人。病死率0.7%,较去年同期的1.6%有明显下降。根据中国CDC的EPP-Spectrum模型估计,我市2019年9月底现存存活病例6258例,检测发现率为80.3%,治疗比例为95.2%,病毒抑制率达到98.7%,提前达到《中国遏制与防治艾滋病“十三五”行动计划》“3个90%”中后两个90%的目标。

●相关链接:

艾滋病抗体检测是知晓HIV感染状况的唯一途径。有过高危性行为、共用注射器吸毒、卖血、怀疑接受过不安全输血或注射的人以及艾滋病高发地区的孕产妇,要主动进行艾滋病检测。

《艾滋病防治条例》规定,国家对个人接受艾滋病自愿咨询检测的信息保密。各地疾控中心自愿咨询

检测门诊(VCT)提供艾滋病免费咨询和检测服务;各地县级以上医院、妇幼保健机构和部分基层医疗机构(如社区卫生服务中心、乡镇卫生院)也提供检测服务。个人还可以购买自我检测试剂进行检测,如果检测阳性,要及时到医疗机构、疾控中心确诊。国家实施免费的艾滋病病毒抗病毒治疗。

汇通全球 银企共兴 兴业银行宁波分行举办FICC业务暨全球资金管理产品推介会

11月27日,兴业银行在宁波举办2020年度企业FICC暨全球资金管理产品推介会,兴业银行、兴业研究、兴业期货的专家们及50余家企业代表参加了此次交流会议。

兴业银行宁波分行行长助理周晓波在致辞中表示,近年来,我国市场化改革加速推进,无论是利率并轨、LPR报价新机制的推出,还是汇率的双向波动已成为新常态。尤其是今年受疫情、美国大选影响,汇率波动明显加剧,企业在投融资端和进出口端面临的市场风险和挑战持续增多,在规避和对冲汇率、利率、商品、信用等方面风险的需求不断增强。同时,随着“一带一路”建设推进,越来越多的跨国企业集团“走出去”,企业集团对境内外成员企业的全球资金管理需求增加,对企业提出了新的挑战,兴业银行作为股份制银行的排头兵,应帮助企业应对金融市场波动,助力企业走出去,参与国际竞争。

兴业银行资金营运中心吴学保处长和沈洋洋老师介绍了兴业银行汇率类、大宗类代客资金产品,同时兴业研究张梦老师就疫情、美国大选导致人民币汇率波动较大的环境下,企业如何运用汇率避险工具,如何主动管理汇率风险进

行了详细阐述。

兴业银行交易银行部曹宇老师介绍了全球资金管理产品,为分行集团客户详细介绍了全球资金管理的新型解决方案。本次推介会进一步扩大了兴业银行全球资金管理产品的市场影响力,在前期总分联动和本次推介会的影响下,分行全球资金管理产品已有所突破、初见成效。

兴业期货苗康总经理介绍了兴业期货的重点产品、各交易所可办理的大宗商品及风险防范,为大宗商品交易指明了方向。

据悉,近年来,兴业银行着力打造的“FICC专业银行”,已经形成从原先单一的汇率避险产品覆盖到涵盖汇率避险产品、本外币利率互换、本外币增益存款、大宗类代客交易等代客FICC业务全系列产品。

这次推介会开启了兴业银行宁波分行与各界的全面合作、携手共进的新篇章。兴业银行宁波分行将按照总行战略部署,借助总行强大的专业力量,不断升级金融服务,为进出口企业贸易提供专业的金融解决方案和优良的金融服务,为集团客户投入“一带一路”建设,参与国际市场竞争解决后顾之忧,为宁波经济高质量发展贡献力量。

包佳

一夜之间 视力从正常到几乎失明 啥情况?

原来是带状疱疹病毒惹的祸



赖晓明医生正在为患者做手术。

“之前视力还好好好的,一觉醒来只能勉强看到眼前的东西。”李先生(化名)怎么也想不到自己竟然患上了急性视网膜坏死。所幸就诊及时,李先生的病情得到控制。昨天,他从宁波大学附属人民医院出院。

患者突发急性视网膜坏死

今年50岁的李先生家住海曙区,近半个月来左眼看事物越来越暗,但因休息后症状就会减轻,便一直没有太过在意。直到上周,李先生一早醒来,发现自己左眼的视力在短短一个晚上从昏暗降到了只剩些许光感。意识到严重性的李先生立刻赶到宁波大学附属人民医院眼科中心就诊。

“我眼睛也没有受过伤,前一天还好好的,早上醒来突然就成这样了。”李先生十分焦急。

接诊医生赖晓明立即为其进行了视力和眼压检查。结果发现李先生的左眼视力仅有0.06,眼压正常,眼球严重充血,左眼角膜内皮皱褶并有明显羊脂状的沉积物。经赖医生详细询问病史后得知,李先生原先左眼视力有1.0,为了明确诊断,赖晓明医生决定为其进行进一步检查。

发现视力异常要及时就诊

赖医生介绍,像李先生这种情况是由于病毒导致的急性视网膜坏死,发病初期症状并不严重。一旦出现视力突然下降就已是晚期,如果再晚两天,病灶向后极部视网膜发展,中央区域的视网膜也可能坏死,导致失明,甚至眼球萎缩,累及对侧眼。

赖晓明医生介绍,急性视网膜坏死综合征是以急性葡萄膜炎、闭塞性视网膜动脉炎、融合性坏死性视网膜炎及后期的视网膜脱离为主要临床

详细眼底检查的结果显示,李先生的左眼玻璃体呈大片絮状、团状混浊,眼底能隐约看到视神经,周边视网膜已经出现了大片白色干酪样坏死改变以及血管闭塞。

急性视网膜坏死?赖晓明意识到患者病情极其凶险,当即将其收治入院,并在第一时间与眼科中心团队开展疑难罕见病例讨论。由于患者情况紧急,不容许耽搁,手术团队在与患者家属充分沟通后,在对其进行全身抗病毒治疗的同时,决定立即为其实施手术治疗。

11月23日,赖晓明医生带领手术团队为李先生实施手术。术中发现李先生的视网膜坏死部分已经破裂。抽取房水玻璃体液送检培养后,结果证实为水痘带状疱疹病毒所导致的急性视网膜坏死。一个小时的手术进行得非常顺利,术后第七天,李先生康复出院。

表现的一组眼部综合征,部分患者早期可合并有眼压升高。

目前病因及发病机制尚不完全明确,可能和病毒感染有关,主要以单纯疱疹病毒、水痘-带状疱疹病毒、EB病毒及巨细胞病毒等病毒感染为主,诊断主要依靠临床表现、专科检查及病原学检查等。一旦发现视力有异常变化时,一定要及时前往医院就诊,以免耽误治疗而致盲。

记者 陆麒雯
通讯员 赵娜 余旖瑶 文/摄